

Zápis ze 3. jednání Pracovní skupiny Sociální věci a zdravotnictví

Název	3. jednání pracovní skupiny Sociální věci a zdravotnictví
Datum	7. 11. 2019
Místo	Zasedací místnost
Účastníci	Viz prezenční listina
Přílohy zápisu	Prezenční listina

Bod č. 1 Úvod

Pan předseda Šlajs přivítal účastníky a požádal o představení hostů. Následně představil program, ve kterém požádal členy a hosty pracovní skupiny o představení prioritních problémů a diskuzi s podněty, které by Krajský úřad neměl opomenout ve svém střednědobém plánu a v dotačním období 2021+.

Bod. č 2 – jmenování nového člena

Pan předseda Šlajs jmenoval nového člena PS, paní místo starostku Velkého Oseka, paní Veroniku Kříčkovou.

Bod č. 3. – představení účastníků, diskuze a podněty

Paní Sirotková, zástup za paní Piačkovou, zahájila problematikou dětských center a momentálně připravovaným přesunem jednoho z nich ze Strančic do nově zrekonstruovaného zařízení v Choceradech. Většina klientů v tomto zařízení jsou s vrozeným onemocněním, a ačkoliv dle legislativy, by se mělo jednat o děti do 3 let, jsou klienti mnohdy mnohem starší, protože je není kam a komu předat, z důvodu nezájmu, či nezvládnutí péče. Běžnými onemocněními jsou žloutenka, virus HIV, děti připojené na přístrojích a podobně. Problémem jsou naplněné kapacity a předsudky v obcích, kam se tato zařízení nově stěhují. P. Šlajs bude dále myšlenku transformace DC konzultovat s Mgr. Piačkovou z OZ KUSK.

Paní Kolářová z PN Kosmonosy navázala na vstup paní Sirotkové a zopakovala chybějící lůžka v domovech sociálních služeb s péčí a tlak na transformaci, která je mnohdy nemožná, protože stav klientů je neměnný a nevléčitelný. Dalším palčivým problémem je nedostatek zdravotního personálu.

Pan předseda pracovní skupiny zareagoval možným řešením za využití kvalitních služeb v terénní péči a možnost financování rekonstrukcí nemovitého majetku PN Kosmonosy na služby fungující v komunitě z Integrovaného regionálního operačního programu. To bohužel v tuto chvíli nebylo možné, protože PN Kosmonosy jsou zřizované Ministerstvem Zdravotnictví.

Paní Kolářová poznamenala, že změna financování, by byla vítána, vzhledem k tomu, 75% příjmu jsou pouze platy. Východiskem by mohla být dobrá zkušenost s odchodem dlouhodobých pacientů do příspěvkových organizací SK v sociální oblasti. Dále je zde část nepropustitelných pacientů, kteří ani po 20 letech nejsou schopni zvládnout život v jiném prostředí. U jiných je možnost tréninkových bytů atd.



Středočeský kraj

Paní Pilná, ředitelka Domova na Hrádku, poskytujícího chráněné bydlení a domov seniorů zmínila velmi specifickou situaci rodičů postižených klientů. Poslední dobou dochází ke změně cílových klientů, tedy zdravotní a mentálně postižení, ke kterému se přidává stáří. V tuto chvíli se hlásí klienti s roztroušenou sklerózou, či mozkovými příhodami, bohužel ale chybí materiálně technické zařízení a z toho plyne nemožnost přijmout tyto klienty. Klienti v minulosti často přecházeli do transformovaných chráněných bydlení, ale nyní se vrací kvůli potřebě zvýšené zdravotně sociální péče.

Dále byla zmíněna paní Sirotkovou problematika ošetřování lékaři. Pan Šlajs uvedl, že nově vznikající DOZP v Domově Čenkov by se na lidi po CMP apod. měl specializovat. Lékaři - specialisté nesmí poskytovat péči mimo svou ordinaci. Bohužel mnoho klientů DOZP není možné dopravit do ordinace a lékaři se tak případným poskytováním péče vystavují nebezpečí pokuty. Zde by pomohlo vytvoření možností financování ordinací a oprávnění na ambulantní péči v ústavech. Dotační titul pro ordinace je v tuto chvíli jen pro praktické lékaře. Měl by se tedy zahrnout do Integrovaného regionálního operačního plánu.

Paní místostarostka Kříčková představila projekt chráněného bydlení pro lidi chronicky nemocné schizofrenií v Nymburku. S rehabilitací mají v tuto chvíli velmi kvalitní výsledky, problémem je ale následné ubytování. V Nymburku bohužel nejsou žádné byty a problémem v jejich hledání je i stigmatizace lidí s psychiatrickou diagnózou. V tuto chvíli také probíhá projekt vybudování domu s pečovatelskou službou ve Velkém Oseku. Rekonstrukce 12 bytů díky kofinancování se sousedními obcemi. V tuto chvíli zároveň probíhá i zajištění terénní pečovatelské služby v obci.

Další problém zmínil pan starosta Kejla, a to je stárnutí obyvatelstva, na který stát jako celek zapomíná. V tuto chvíli má ve výstavbě projekt pro bydlení pro seniory. Bohužel chybí možnost financování, program z MMR nabízí částku 650 tisíc na bytovou jednotku, která je dostatečná maximálně na rekonstrukci, nikoliv na výstavbu, obzvláště se současnými technologickými požadavky. Dalším zmíněným problémem je zneužívání sociálních příspěvků na péči. Příspěvek na péči se ale ukázal být velmi problematický ve využívání a kontrola příspěvku na péči je téměř nemožná.

Paní Padevětová v zastoupení za pana Holobradu nastínila situaci v Okresní nemocnici Příbram. V tuto chvíli je hlavním problémem chybějící kapacita v odlehčovací péči. V tuto chvíli jsou k dispozici pouze dvě lůžka a je podán požadavek na čtyři. Komplikovaná situace je i v rámci poskytování lékařské péče v tomto zařízení. Přesto, že je v uvnitř areálu nemocnice, je zde nutnost volat sanitku pro převoz.

Dalším problémem je finanční rozdílnost lůžek v léčebně dlouhodobě nemocných (cca 100,-) za sociálního lůžko (360,-), čímž vznikají potíže v momentě, kdy se klient již dále nekvalifikuje pro lůžko v LDN. Nejbližší domovy seniorů mají pořadníky, 250 a 150 aktivních žádostí na pořadníku. Rezervace zmíněných lůžek LDN trvá 14 dní, ale když klient po dvou dnech odejde, případně nenastoupí, je lůžko stále rezervované ačkoliv nevyužité a dochází k výrazné prodlevě. Ačkoliv má Příbram největší kapacity vs SČK, stejně nedisponuje žádnými volnými kapacitami.

Paní Svašková, starostka obce Senohraby zmínila fakt, že sociální služby bohužel nejsou v malých obcích prioritizované z důvodu zahlcení jinou krizovou agendou. Dobrým východiskem je praxe právě aplikována v MAS Posázaví, projekt Obce blíže lidem, dotován programem IROP. Terénní pracovníce, kontaktuje starosty, mapuje situaci a hledá možnosti pomoci, kontaktuje potravinové banky, hledá si



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

sama klienty a nabízí pomoc zdarma. Dosavadní zkušeností je, že klienti se nechtějí přesunout ze svého prostředí a služby home care jsou tak velmi důležité.

Tento úspěch se stal vzorem pro Jílové u Prahy, kde se právě snaží zajistit pozici sdíleného koordinátora sociální práce.

Pan starosta Kejla dále upozornil na obecné upomínání na stárnoucí občany a zmínil kulturní program, který se snaží ve své obci organizovat. Poté zmínil komplikovanou situaci s udržení otevřených ordinací lékařů ve své obci. Možné řešení spatřuje ve zlehčení dotační politiky a jejím aplikování v této problematice.

Paní Dvořáková, ředitelka MAS Brdy následně promluvila o problematice pokrývání takzvaných bílých míst na mapě sociálních služeb a komplikovanou dopravní dostupností pro potencionální klienty. Doprava je dalším ekonomickou překážkou chudých rodin tyto sociální služby konzumovat.

Zároveň zmínila absenci vůle na spolupráci mezi obcemi sdílet koordinátora sociální péče, ačkoliv je pro jednu obci takový zaměstnanec nadbytečný a nemají na něj prostředky. Koordinační struktura by byla prospěšná, nicméně ORP na tuto organizaci nemá kapacitu.

Navrženým řešením je poměrné financování této pozice obcemi podle počtu obyvatel a vytvoření kvalitního a funkčního vzoru, který by zástupci obcí mohli aplikovat, pro zjednodušení nastení služeb.

Paní Pilíková, zástupkyně terénních služeb a charity Příbram promluvila o nejpalčivějším problému, kterým momentálně jsou náklady na cestovné za klienty. Důležitá je snaha pomoci i klientům nejmenších obcí s např. s 20 obyvateli.

Pan předseda reagoval potvrzením pamatování na problematiku v terénní péči v programovém období 2021+ a reflektovat právě na problém cestovného.

Pan místopředseda Greineder závěrem setkání představil agendu Agentury pro sociální začleňování Úřadu vlády, tedy problematiku sociálního vyloučení. Obce se kterými Agentura spolupracuje dostávají prostředky, ale i celou řadu výstupů v podobě odborné pomoci, dobré praxe, seminářů atd.

Bod. č. 4 – ukončení jednání a stanovení termínů dalšího jednání Pracovní skupiny

Pan předseda Šlajs poděkoval za diskuzi a podněty, na které naváže na dalším jednání PS. Výběr data dalšího jednání byl odložen a bude oznámen po adventu.

Přílohy:

Prezenční listina

Zápis schválil:

Dne 11. 2. 2020



Dis. Jakub Šlajs
předseda pracovní skupiny



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

